

让我们一起祈祷奇迹的出现:一定要好起来!

他13岁,从小爱画画,却不幸得了白血病 小思一昨天梦想成真: 看,这是我的画展!

昨天,新一轮寒潮抵达南京城,彻骨的寒风中,一场特殊的画展正在展出。在南京市规划展览馆前,几十幅装帧简单的画作悬挂在绳索上,色彩明艳的图画随风摆动。现代快报记者了解到,这场画展被命名为“最后的画展”,它承载着一个白血病小男孩最后的梦想。
现代快报记者 钟晓敏



13岁男孩孙思一的画作

他的心愿:亲眼看着自己办画展

记者细数了一下,“最后的画展”共展出71幅图画。其中,有栩栩如生的兔子、龙,有惟妙惟肖的人物,还有“植物大战僵尸”。

这些图画的作者叫孙思一,13岁。所有的画都是他在近一两年完成的,有些是躺在病床上画完的。

从小非常喜爱画画的小思一不幸罹患恶性淋巴瘤,目前生命垂危。小思一地姐姐看着弟弟的这些画,止不住地流眼泪。她说:“2012年的时候,弟弟确诊淋巴瘤,他一直非常喜欢画画,即使在病房里,都没有放弃。”

这场画展的主办方“博爱之家南京爱心妈妈群”的志愿者周女士告诉记者:“我们第一次见到小思一就是在南京市儿童医院血液科病房,当时群里正在救助一位患白血病的小男孩,孙思一恰好和他住一个病房。”

认识小思一的人都夸他懂事,爱心妈妈“云水禅心”就是陪伴过小思一很长时间的护士长。她特意调了一个班来到画展现场,“这个孩子特别懂事,化疗的孩子因为疼痛通常比较烦躁,爱发脾气,食欲也不

好,但他从来不挑食,知道父母为了给他治病,经济情况非常不好,反而常常安慰父母,特别乖巧懂事。有些爱心人士带着零食过来,他也都主动让给病房里更小的弟弟妹妹们。”

她的心愿:实现儿子的画展梦

懂事善良的小思一有一个很大的梦想:办一场自己的画展。小思一的妈妈常想,有什么办法能实现这个心愿呢?

小思一病房里有位小女孩患了白血病,“博爱之家南京爱心妈妈群”为她办了一场画展,义卖筹集治疗费用。这件事给了思一妈妈很大的启发,她主动联系到了这群志愿者们。

知道妈妈这个想法后,志愿者们很是感动,决定好好为他办一场画展。爱心妈妈“蚂蚁”告诉记者:“去年,我们曾经想过拿出一部分爱心款支援他们,没想到小思一的妈妈拒绝了。妈妈解释说,那时小思一经过自体干细胞移植,状态比较稳定,这笔救命款应该给更需要的人。”

知道要办画展了,小思一特别兴奋,急着多画几幅。思一的姐姐说:“其实,小思一的身体状况已经

无法坚持长时间画画了,但他还是不顾妈妈的劝说,挣扎着坐在病房里涂鸦。”妈妈心疼儿子,也帮忙为没来得及上色的图画填充颜色,展出的71幅画作就是这样完成的。

她们的心愿:祈祷这不是最后一次画展

记者了解到,本来这次画展定于春暖花开的时节,但无奈,上周三,医院下发了病危通知书,画展只能提前。“我们放下手头的一切事情,尽我们的所能,办成这次画展。”爱心妈妈“蚂蚁”告诉记者。

确定展出时间,志愿者们立即行动起来,联系场地、装裱画作。护士、医生得知小思一要办画展了,也忙碌起来,放弃休息的时间,一起给小思一挑选作品、装裱画作。“这些都是自费买来的模型,纯手工装订的。希望能为这次画展尽点心意!”一位不愿留下姓名的好心人说。

“博爱之家南京爱心妈妈群”的志愿者告诉记者:“办这场画展,我们也有一个心愿。希望能有更多的好心人关注小思一,看看能不能有更好的治疗办法。因为我们真的不忍心目睹这么一个懂事善良的男孩子离开,也不喜欢这真的是最后的画展,祈祷他能扛过去。”

路人纷纷献爱心

虽然在室外,也非常简陋,但这场事先没有任何宣传的活动,还是让很多人停下匆忙的脚步,欣赏小思一的画,聆听他的故事。7岁的张雅楠跟着妈妈来到现场,手捧捐款箱,为小思一募集善款。还在上小学的陈晓龙很喜欢思一画的“植物大战僵尸”,主动跟妈妈提出想买,后来得知思一哥哥生病了,随即提出还是将这幅画放在这里,希望能有更多的人喜欢和帮助思一哥哥。

如果您知道更多治疗恶性淋巴瘤的好办法,或者想要献爱心帮助小思一,欢迎拨打快报热线96060,和我们一起守护他的明天。更多详情请浏览现代快报网(www.xdkg.net)→钟晓敏爱心工作室。



小思一的画展 本组摄影 现代快报记者 钟晓敏

病人写信表扬90后实习护士:

她不仅细心照顾病人 还能让他们笑起来

“生病的老人你要经常抚摸他们的手、抱抱他们,生病的叔叔你要经常和他开玩笑、讲笑话,生病的阿姨你要和她们聊子女……”鼓楼医院实习护士任静是南京卫生学校护理系的应届毕业生,患者余先生被她悉心照顾,更看到她悉心照顾邻床的老人,更加感动,特地向鼓楼医院写了感谢信,称她为“天真单纯的爱心天使”。

她还负责照顾病人的老伴

“在众多的白衣天使中有一位天真单纯的爱心天使,她没有多高学历,没有工作经验,更谈不上什么身份,但她却在大家不知不觉中站在了医德和人道的高点。平凡的女孩任静,按说她的言行不会有多大威力,但她却实实在在地震撼了我这个老者的内心。”这是去年12月在鼓楼医院整形科住院的15床病人余先生写的感谢信。“余先生60多岁,他隔壁16床的王先生差不多80岁了。”整形科夏护士长说。

余先生经常没人陪护,任静看他行动不便,主动帮他倒热水:先倒半杯冷着,然后再冲一瓶热的留作兑用,看老人饮水不便,她又去把自己备用的吸管拿来。

感谢信中还写道:16床的王先生术后刀口一直疼痛,那天任静去帮助老人翻身,看到了老人脸上的泪水,她心里顿感酸楚,但她还是想办法把老人逗乐。当时她拿起梳子帮助奶奶(老人的老伴)梳头,嘴里一口一个地喊道:“爷爷,爷爷,快看看,我给奶奶梳的头多漂亮”,这时老人破涕为笑。

和病人沟通有不同的技巧

圆圆的脸,短发,笑起来露出小虎牙,任静内心相当的温柔。任静今年6月毕业,正在鼓楼医院进行



“天真单纯的爱心天使”——任静

科室轮岗实习,聪明用心的她摸索出一套和不同病人沟通的技巧。

任静在南京卫校就是班上的文艺委员,到鼓楼医院实习后,她发现讲笑话也是个很好和病人相处的办法。“那些30、40多岁的叔叔病人们,大多喜欢开玩笑,我觉得挺好的,病房里有轻松的气氛对他们恢复身体健康十分有益。一些30、40多岁的阿姨病人们,就很喜欢护士和她们聊儿女。”

“这群90后也能吃苦”

“9点钟大概40个血压血糖、10点40多个体温、11点40多个血压血糖、13点30个血糖、14点40多个血压、16点30个血糖,加上每天50个左右雾化吸入,50个左右的气压治疗……”这是任静发给老师短信里一天的部分工作量。在繁忙的工作期间,她还能对不同的病人用不同的方法去安慰。“这些90后的孩子真不错。”整形科的夏护士长非常欣赏任静等孩子。夏护士长说,其实自己也是南京卫校的毕业生,小校友们的表现也让她感到骄傲。

通讯员 陈蕊
现代快报记者 黄艳

天津女孩来南京求医 两地义工“爱心接力”

2012年12月,被称为“龙岩张海迪”的女青年秀秀,由于身患并发症,健康每况愈下,当地志愿者最终决定送她到南京治疗。几位南京志愿者,和南京158雷锋站的成员到车站迎接。南京义工联更是轮流值守,到医院陪护,将爱心一路传递。

时隔一年,相似的故事再次上演:一位名叫李慧的天津姑娘,得到了天津和南京的共同关注。

她下肢截瘫患褥疮,导致骨髓炎

昨天上午,现代快报记者来到江宁应天医院,推开病房门,就看到了坐在病床上的李慧,秀气而精致的脸庞,十足一个大美女,压根看不出是一个身患重病的病人。

1988年,李慧出生在天津,1岁时,父母离异,母亲不知去向,6岁,因为意外,李慧下肢截瘫,12岁时,父亲患病去世,而2008年,拉扯她长大的爷爷奶奶也相继离世。2009年,街道把李慧送到养老院。李慧在那里患上了严重的褥疮,感染了骨髓,得了骨髓炎。一位朋友帮李慧联系到了天津义工联,天津义工联展开了全力帮助。

“这么多年,他们也一直在帮我求医问药,但都没有很好的结果,后来他们就在网上寻求帮助。”就是

这么巧,求助信息被南京江宁应天医院院长李斌看到了,“我们医院是专门做骨科感染的,心里比较有把握。”2013年11月,李慧去北京出差,特意绕道天津查看了李慧的病情,他建议李慧来南京治疗。

天津义工联的义工一边帮李慧义卖筹集善款,一边联系南京方面的义工联,爱心接力就此开始……

爱心接力,天津义工一路护送来南京

两地的义工联在2013年12月30日下午取得了联系,“刚联系上就得知,她已经到南京了。”南京义工联的义工莎莎说,挺遗憾的,错过了接站。不过,救护车已经赶到南京南站,而陪同李慧一起来的还有三名天津的义工,第二天,两个城市的义工联在病房里进行了交接。

“真的好像做梦一样,所有人都特别亲切。”李慧告诉现代快报记者,虽然她来南京十几天没出过病房,从南京南站到医院也是躺在救护车上,因此到现在都不知道这座城市的城市的样子。不过,她感觉南京是一个温暖而细腻的城市,因为每一个南京人就是这座城市的缩影。

据了解,目前李慧已经在等待手术,院方已经免除了手术费、药费、床位费等。现代快报记者 郝多